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MISIÓN

La Escuela Normal Superior de Ocaña, es una Institución de carácter pedagógico y ocial, 
dedicada a formar maestros y maestras como personas integrales, autónomas, libres para 
desempeñarse en preescolar y básica primaria, centrada en una pedagogía 
fundamentalmente dirigida a la transformación signicativa de las prácticas educativas; 
fomentando y desarrollando la competencia investigativa en educación y pedagogía a 
través de los saberes disciplinarios, la diversidad, la ética, el respeto a la diferencia y la 
atención a educandos con o sin necesidades educativas especiales; comprometidos con su 
quehacer, el saber ser de lo bello, lo emocional, lo sentimental y el reejo en lo imaginario y 
lo fantástico que resulta del diario vivir de la docencia. Busca una imagen de calidad con 
miras a conquistar la excelencia. "LA EDUCACIÓN NUESTRA FORMA DE VIDA”.

VISIÓN

La Normal será una Institución Superior, abierta y exible, con capacidad de articular su 
entorno en el proceso educativo que necesita la región y el país, a través de la práctica y la 
investigación pedagógica. Promotora de acciones que desde la escuela se proyecten a la 
comunidad.

ESCUELA NORMAL SUPERIOR DE OCAÑA



EDITORIAL
Hoy estamos ante una publicación más de nuestra 
Revista Pienso, como siempre deleitándolos con gratos 
contenidos, en esta ocasión tenemos valiosos cuentos 
creados por estudiantes del grado séptimo, donde 
poniendo a volar su imaginación evidencian lo 
aprendido mediante el género narrativo, también 
pœsías de estudiantes que expresan sus emociones no 
solo hacia el amor, sino sobre el apego a la tierra y a 
todo lo que  nos rodea.

Por otra parte encontrarán una nota muy interesante 
sobre uno de los estudiantes del Programa de 
Formación complementaria, que a la par de sus 
estudios como Normalista superior, ve en el arbitraje 
profesional una manera más de incluir a la niñez y a la 
juventud en la vivencia del deporte y la vida sana.

Y no menos importante el aspecto artístico, que es en 
nuestra institución de vital importancia, verán 
creaciones de los estudiantes por medio de dibujos, 
pinturas e incluso en la parte gráfica. 

Finalmente felicitamos a La Normal Superior, pues en el 
marco del cumpleaños número 75, ha venido 
desarrollando una serie de actividades tanto en la parte 
académica como cultural, mostrando que está inmersa 
en la comunidad llevando siempre en alto su razón de 
ser que es formar personas integrales dispuestas al cambio 
social. 



Por: Rafael Alberto Rincón 
Estudiante PFC

PERSONAJES

MARTÍN ELÍAS 
PACHECO

ENTRE EL ARBITRAJE Y  LA DOCENCIA

Este personaje ha logrado alternar su pasión 
docente con su labor como árbitro de fútbol 

M
artín Elías Pacheco nació un 7 de 
Enero de 1995 en Ocaña, Norte 
de Santander. Su infancia 
transcurrió feliz al lado de su 

familia y amigos. Desde pequeño, el 
fútbol y el arbitraje fueron  dos de sus 
grandes pasiones.  Desde pequeño, el 
fútbol y el arbitraje fueron  dos de sus 
grandes pasiones. 

Comenzó en el arbitraje de manera 
empírica cuando estaba en cuarto y 
quinto de primaria, donde el docente de 
educación física de su escuela lo ponía a 
pitar distintos partidos de fútbol de sus 
compañeros, pues desde niño  era muy 
curioso y preguntaba mucho acerca de la 
labor del árbitro. 

Su vida continuó, Martín ya perfilaba lo 
que quería ser. A la edad de 13 años y 

estando en el grado séptimo, conoció a 
uno de los personajes más importantes en 
su consolidación como árbitro a nivel 
profesional, Miguel Pacheco, su docente 
de educación física en el Colegio Fátima
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PERSONAJES

 En el transcurso de ese año, Miguel 
Pacheco  co noció a Emilio Herrera, quien 
para esa época era el Presidente de la 
Asociación de Árbitros de Fútbol de Ocaña. Al 
ver  las cualidades y el interés de Martín por el 
arbitraje, Pacheco decide ayudar a Martín en 
su sueño. Para el año 2008, nuestro pequeño 
árbitro ingresaba a la Escuela de Árbitros de 
Ocaña.

 El camino para llegar a ser árbitro no 
fue fácil, nuestro protagonista tuvo que recibir 
formación teórica y entrenamiento físico los 
primeros seis meses. Luego, Martín se enfrentó 
a la práctica arbitral por seis meses más, 
pitando partidos para categorías menores. 
Todo el esfuerzo valió la pena y para el 2009, 
este personaje se graduaba como árbitro y 
recibía el escudo que lo acreditaba y le 

permitía dirigir partidos para categorías 
mayores y menores a nivel local. 

 Para 2014 y ya con 5 años de 
experiencia como árbitro acreditado, Martín 
Elías Pacheco fue invitado a participar como 
juez en la categoría 1 C, lo que le permite  
ejercer su labor en Norte de Santander, sur del 
Cesar, sur de Bolívar y varios departamentos 
de la costa atlántica como Magdalena. 

 Además, al estar en la Primera C puede 
ser árbitro asistente en torneos Sub- 21, Sub-
20 y Sub-17. Gracias a su nueva ubicación 
como juez en esta división, Martín ha podido 
viajar a lugares como Valledupar, Santa 
Marta, Cúcuta, San Martín, entre muchos 
otros lugares. Se encuentra en dicha posición 
desde el 2014 hasta la actualidad. 

Martín Elías Pacheco como árbitro en una final juvenil en Ocaña en 2018 
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Escudo que acredita a Martín Elías Pacheco como árbitro de la 
Federación Colombiana de Fútbol dentro de la Categoría 1 C en el 2019 

Martín Elías Pacheco siendo parte del equipo  arbitral, . 
en un partido de fútbol disputado en Rio de Oro, Cesar.

 Martín Elías Pacheco entró al 
mundo de la docencia pues aparte del 
arbitraje, siempre le ha llamado la 
atención ser profesor de educación 
física. Inició su formación en la Normal 
Superior de Ocaña en Enero de 2017, 
con muchos sueños y expectativas y 
con el apoyo de Guzmán Criado, 
educador de nuestra institución y 
quien a su vez es miembro de la 
Asociación de Árbitros de Fútbol de 
Ocaña. 

Actualmente Martín cursa el tercer 
semestre del Programa de Formación 
Comp lemen ta r ia  y  sueña  con 
graduase  como L i cenc iado en 
Educación Física. En el futuro se ve 
alternando la profesión docente en 
labores de formación arbitral, es decir 
descubriendo nuevos talentos y 
p reparándo los  para  que  sean 
excelentes árbitros. 

En este espacio de nuestra Revista 
Pienso quisimos destacar la  labor de 
uno de nuestros estudiantes, que no 
sólo es parte activa la Normal Superior 
de Ocaña, sino que a su vez deja 
nuestro nombre en alto por el 
profesionalismo que siempre proyecta  
al ser el árbitro de cualquier partido de 
fútbol. Esperamos que Martín Elías 
Pacheco pueda cumplir  sus sueños,  y 
que lleve siempre el sello NORMALISTA 
a donde vaya. 

Su faceta 
como Maestro
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Por:  
 Estudiante grado 7 A

EL MISTERIOSO CASO DE 

Mariana Quintero Sánchez 
 ENSO

LITERATURA

NIKOLLE YULIANY

E
n una tarde, cuando la joven Nikolle 

Yu l i a n y  s a l i ó  d e  l a  e s c u e l a , 

apresuradamente se dirigía a su casa 

como era habitual, sus amigos Álvaro y 

Andrea que la acompañaban llegaron a su 

casa y dejaron a Nikolle sola por un tramo 

para llegar a su casa, solo tenía que cruzar 

por un parque un poco solo, sus papás tenían 

un poco de miedo ya que Nikolle era muy 

bonita: ojos azules, cabello liso y rubio y 

cuerpo torneado, lo que ella ni nadie sabía 

era que era buscada por una pandilla de 

narcotraficantes, quienes habían planeado  

perfectamente su estrategia  y le habían 

puesto cuidado a cada detalle de la vida de la 

joven, la estrategia la cual era seguir sus 

pasos durante  un mes, evaluaron su 

personalidad, investigaron a sus amigos, sus 

padres, sus profesores, sus conocidos, hasta 

sus pocos enemigos y todas sus rutas, ellos 

evaluaron e investigaron muy a fondo  la vida 

de la chica, su entorno y esperaron a que la 

chica saliera de la escuela a las 2:30  de la 

tarde y pasara por el parque alrededor de las 

2:45, como la habían seguido durante un mes 

sabían cómo era el tiempo en que la chica se 

demoraba. 

¿Pero cómo lo hicieron?  Solo eran dos, ellos 

conformaban la pandi l la l lamada “Los 

colorados”, esperaron a que ella tomara su 

teléfono celular para contestar la llamada de uno 

de los amigos de Nikolle que siempre la llamaba 

para saber dónde iba y en ese momento ellos 

aprovecharon, ya que en el parque no había 

nadie, no había cámaras de seguridad y se la 

llevaron, en ese momento apagaron su teléfono 

celular para que no la pudieran rastrear. Utilizaron 

un carro que no se sabe su procedencia, todavía 

no se conocen sospechosos con exactitud, pero se 

dice que es un grupo armado, el caso es llevado 

por la policía y su detective estrella que fue la única 

que se atrevió a llevar el caso, ya que el caso es 

muy arriesgado, Miss Marple quien es una 

excelente detective a nivel nacional y mundial. Por 

los excelentes casos que ha resuelto. Pero la 

pregunta que todos se hacen ¿cómo se enteraron 

sus padres?

Mediante la preocupación y el desespero los 

padres de Nikolle recibieron una llamada de un 

numero privado:

- Aló

- (llorando) ¿papá? ¿Mamá? Por favor ayúdenme 

no sé dónde estoy los necesito, solo quiero salir de 

aquí se lo suplico, los quiero ver…
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Guiуn 
Literario

- ¿Qué le paso a mi hija?  ¿Dónde estás hija mía? 

Necesito y exijo saber de mi hija.

-Mire señor si usted quiere saber y quiere que le 

entreguemos a su hija sana y salva debe que 

obedecer, nos debe dar 2 millones de dólares a 

más tardar en 6 días.

-Pero de donde voy a sacar 2 millones de dólares 

-Nosotros sabemos que usted tiene ese dinero y si 

no quiere que su hija se muera nos debe dar ese 

dinero. (cuelgan).

-…Aló…

 ¿Por qué nos tuvo que pasar esto? necesitamos a 

nuestra hija, vamos a llamar a la policía ellos nos 

deben ayudar no podemos perder a nuestra hija es 

lo más importante.

-  policía secuestraron a mi hija Nikolle Pérez, Aló

nos acabaron de llamar los delincuentes por favor 

necesitamos rescatar a mi hija.

-Estaremos atentos, vengan a la estación urgente 

por favor, necesitamos más información.
-Bueno. Estaremos allí lo más pronto.

-… (cuelgan)

(Llegan a la estación) buenas tardes oficial somos 

los que llamamos hace aproximadamente 15 

minutos.

-Buenas ¿trajeron una foto de la chica?

-Claro, tome oficial

- é Reportar esto a los detectives, esperen unos 

minutos. Miren ella es Miss marple una excelente 

detective que se atrevió a llevar su caso.

-Buenas tardes soy Miss Marple su detective ¿me 

permiten hacerles unas preguntas? 

Mientras ellos platicaban con Miss Marple su hija 

estaba sufriendo lentamente.

Pasaron los días y nada que se sabía de Nikolle ya 

llevaba 3 días sin saber de ella, sus padres no 

podían llevar el dinero ya que no lo tenían.

Los colorados tomaron a Nikolle como esclava y 

como ya habían pasado 3 días y el dinero ni sus 

padres llegaban, ellos decidieron violarla para 

hacerla sufrir más, ella se sometió a varias 

violaciones durante el resto de días ya que sus 

padres no pagaban su rescate.

Sus padres esperanzados en la ayuda de Miss 

Marple que casi encuentra los delincuentes, pero 

ellos le ganaron la batalla y ella no 

pudo batallar más para encontrar viva a Nikolle.

Luego, los padres de Nikolle recibieron una 

llamada:

-Cuando nos van a dar los 2 millones de dólares 

o matamos a su hija (se escuchan gritos) (por 

favor no me maten)

-No, no la maten por favor, pero no tenemos el 

suficiente dinero por favor danos otra 

oportunidad.

-No nos importa (se escuchan disparos)

-…No… por favor no la maten (cuelgan)

P óas  una semana y no sabían del paradero de 

Nikolle hasta que tocaron el timbre, no había 

nadie solo una carta que Nikolle les había escrito 

en sus últimos días de vida y como sufrió durante 

esos días. 

Luego, debido a la llamada empezaron la 

búsqueda de Nikolle y la hallaron…muerta, la 

llevaron a medicina legal y muy pronto llamaron 

a sus padres.

Miss Marple tenía los sospechosos que eran los 

colorados, las Águilas rojas y las Estrellas 

doradas.

Después del entierro y las misas descubrieron 

que los colorados eran los culpables y alias “el 

bonis” el líder del grupo era el enamorado de 

Nikolle y ella no le hacía caso y él decidió 

secuestrarla pedir rescate y asesinarla.

Miss Marple encontró a los delincuentes y ellos 

fueron arrestados y su juicio fue de cadena 

perpetua.  
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Por:  
 Estudiante grado 7 B

María José Meza Pérez 
 ENSO

LITERATURA

LA
LUNA
ROJA

ra una noche con una  hermosa luna, se 

Epodría decir que era grande y roja era la 

que Maibrith Doncan miraba en sus 

peores momentos; al pasar un rato no desea 

mirar más la luna, decide ingresar a su perfil 

social llevaba como media hora mirando 

publicaciones al transcurrir un buen tiempo 

mediados 11:00 pm un chico muy lindo le 

envía solicitud de amistad ella asombrada dice 

¡ ES  MUY GUAPO !  ¡NO SE  HABRÁ  

EQUIVOCADO!

    
Kevin Wolman le dice: preciosa hoy estoy libre 

y como te he venido diciendo eres muy linda y 

me atraes bastante y lo mejor será conocerte 

ya, me preocupa que andes sola por la calle, 

eres mi mundo y lo que más deseo es que yo 

sea tuyo.    

Pasaron días hablando, cuando se hacen 

súper  amigos con ansias desean conocerse 

pero sus horarios eran distintos, no habría 

manera lo único será escapándose…

Veámonos hoy en el parque central de la ciudad, 

si es posible a las 3:00pm. Ella se escapa del 

colegio.

En ese momento la señora Lucía entró a su casa 

la llamó y al ver que no respondía pensó de 

seguro salió con sus amigas.

Cayó la noche y Lucía prepara la cena, como 

casi no se la pasaba con su hija ya no le tomó 

casi importancia. Pero empieza sentir un vació 

en su casa, no hay rastro de su hija y su hija 

menor  le dice: que soledad ¿verdad?, hija 

esperemos con calma en algún momento 

llegará. Así pasaron varias noches entre 

buscarla y no buscarla. ¿Será que la familia 

Doncan salió a buscarla?

Al pasar 78 horas van a la policía, entregan una 

foto de la menor y más o menos explican que 

cuando desapareció fue a las 10:30 am porque 

a  esa fue que dijeron en el colegio que no la 

vieron más y fue un 15 de marzo 2019.

Las investigaciones continúan pero no hay rastro 

de Maibrith Doncan, en  casa la esperan Lucía y 

K imber ly  Doncan,  cada d ía  hay  más 

desesperación.

En el colegio sus amigos  no saben qué hacer, se 

preguntan cómo fue y por qué pero nadie 

encuent ra una respues ta  lóg ica a su 

desaparición. ¿Y si, ella si se fue con Kevin 

Wolman?

Mientras tanto en el lugar de los hechos Maibrith 

Doncan joven de 15 años se despierta, se 

encuentra en una casa mugrienta y fea y grita 

¿DONDE ESTOY? ¡ALGUIEN QUE ME AYUDE!
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Él reporta y llegan al lugar y se llevan a los 

delincuentes. Rescatan a todas esas jóvenes, les 

reportan a sus familiares que ya aparecieron 

que vayan por ellas.

Ellas empiezan a relatar su historia, que les 

hicieron y les decían que si decían  algo las 

mataban como ya habían hecho con muchas de 

ellas, vivían atemorizadas, no sabían cómo huir 

para no vivir más eso.

La madre de Maibrith dice cómo pudieron, yo 

confiaba en ustedes no me pude imaginar que 

mi cuñado abusara de su propia sobrina y 

tampoco me explico de mi vecino como 

imaginarse que ustedes lo hicieran.

La principal víctima era Maibrith Doncan, ella 

dijo no se imagina por qué lo hicieron, qué 

tendrían contra ella, que pasó, dice que viven 

como en un infierno acatando órdenes de 

personas que no son nada.

Pero llegan Kevin y unos señores, en lo que 

alcanzó a ver eran su vecino y su tío y les dice que 

hago aquí, cállate le decían, al irse otras chicas 

que están ahí le dicen has lo que te piden,  has lo 

que te pidan mira ya han matado a varias por 

suplicarles que las saquen de aquí cálmate y 

espera hasta la noche.

Al caer la noche ellos vuelven y les dicen que se 

vistan que tienen clientes importantes que 

atender.

¿Será que Maibritn obedeció?

Mientras tanto en casa a Kimberly la usan como 

c lave  de  la  i nves t i gac ión  usando  la 

computadora de Maibrith y frecuentemente 

tenía conversaciones con un tal “Kevin Wolman” 

entonces Kimberly desde su celular empieza a 

tener comunicación con Kevin y él le decía que 

también le gustaba.

Duraron tiempo con eso hasta dar un momento 

clave en donde se pudieran dar el tiempo 

perfecto.

Cayó la noche y Maibrith y las otras chicas 

estaban metidas en prostitución.

Bailaron en el tubo toda la noche y les tiran 

billetes, Maibrith estaba nerviosa porque a ella 

le habían enseñado buenos principios sin 

importar ella acató las órdenes.

Pero la policía siguió investigando y cada vez 

estaban más cerca del paradero de muchas 

jóvenes.

La madre y Kimberly no paraban de hablar con 

el chico intentando buscar una pista pero no se 

podían delatar tan fácilmente.

Pasó un tiempo y ya casi no hablaban.

¿Qué pasó? ¿Por qué dejaron de hablar? 

Con el tiempo ya no se acordaban de Maibrith.

Pasaron 5 años y arreglando la habitación 

Kimberly ve una foto de ella con otra niña y corre 

a decirle a su mamá que quien es ella, la madre 

llorando responde es tu hermana.

Le ponen un GPS a Kimberly y se encuentran con 

él pero no había ningún joven en el lugar y 

rápidamente unos señores la echan a la 

camioneta la drogan y cae dormida.

Al rato tocan la puerta, la señora Lucía corre a 

abrir eran policías que le dicen señora al parecer 

sabemos cuál es el paradero de su hija,  pero 

necesitamos a Kimberly para poderlos atrapar.

La policía llega al lugar pero no llevaban sus 

uniformes para no ser descubiertos, les dicen que 

quieren a una de las chicas, pero ellos llevaban 

una foto como actualmente se vería la chica.

El oficial le dice: quiero aquella chica, el señor le  

dice tuviste buena elección van a la habitación y le 

dice tranquila vengo a salvarte a sacarte de este 

mundo.
11
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Sandi Martínez  

En un reino muy lejano se 
encont raba Azucena 
o b s e r v a n d o 

curiosamente esa gran estrella 
en el cielo, que sin importar 
como estuviese el cl ima, 
soleado, lluvioso o nublado, 
siempre estaba allí brillando 
sin cesar día y noche. 

-Don Luis, ¿por qué está 
continuamente esa estrella en 
el cielo? Siempre quise que mi 
abuelita Margarita me lo 
dijera- Pregunta la pequeña 
Azucena con curiosidad a 
aquel sabio anciano del reino. 

-Pues verás, mi niña, te voy a 
contar esa hermosa historia- 
Dijo el anciano emocionado 
por contar aquel inspirador 
relato. 

Hace muchos años atrás, 
habían dos pueblos que vivían 
siempre en una gran disputa 
por obtener el territorio del otro 
y demostrar quién era el más 
fuerte. 

Du ran t e  va r i o s  años  l a 
de sun ión  y  l a s  gue r ra s 
acompañaban a estos reinos, 
donde a causa de las batallas 
mor ía mucha gente,  los 
campos ya no daban sus frutos 
como antes, los niños no 

podían salir a jugar o estudiar. 
Siempre se contemplaba un 
ambiente violento y de temor. 
 
-¿En verdad los niños no 
podían salir a jugar?- Preguntó 
la inocente niña con sorpresa.
 
-Así es, Azucena. Los niños no 
podían jugar, porque sus 
padres tenían miedo de que 
fuesen reclutados por los 
guerreros del reino contrario 
para ir a batallar.

El rey Felipe y el rey Enrique 
e r a n  q u i e n e s  h a b í a n 
p r o v o c a d o  a q u e l l a s 
devastadoras guerras, ya que 
siempre echaban en cara sus 
diferencias. Ambos eran tan 
orgullosos y egoístas que no les 
importaba cuantos de su gente 
murieran, solo querían ganar 
la guerra. 

Guerras ,  guerras  y  más 
guerras, el pueblo ya estaba 
cansado de tanto sufrimiento y 
dolor; hasta que un día una 
joven campesina al ver que su 
familia moría de hambre, que 
sus hermanos fueron enviados 
a la guerra y no habían 
regresado, decide hacer frente 
a esa guerra egoísta que 
estaba acabando con la 
felicidad de muchos. 

-¿En verdad tuvo la valentía de 
hacer eso?- Dice la pequeña 
Azucena admirada por la 
v a l e n t í a  d e  l a  j o v e n 
campesina. 
-Tal como lo oyes- Responde 
aquel sabio anciano. 

Pero el camino que tenía que 
recorrer era muy largo y 
peligroso, pues tenía que ir al 
palacio de ambos reyes y 
hablar con ellos, algo difícil en 
verdad. Se dirigía al reino 
vecino cuando a mitad del 
camino se adentró en un 
espeso bosque y se perdió, 
c a m i n a b a  y  c a m i n a b a 
buscando a alguien que la 
ayudara. 

-Pobrecilla, ella quería ayudar 
y ahora resul ta pe rd ida- 
Expresa Azucena triste. 

-¿Las flores pueden brillar?- 
P r e g u n t a  a q u e l l a  n i ñ a 
incrédula. 
-Esa flor sí- Responde Don Luis. 
Al acercarse a ella reconoce 
que es una Azucena. 
-¡ Igual que mi nombre!- 
I n t e r r u m p e  l a  p e q u e ñ a 
entusiasmada. 
-Sí, pequeña-

LITERATURA

LA
FLOR
DE LA PAZ
Por:  
 Estudiante grado  11  ENSO
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Esa flor es poco común, pues se decía que entre 
tantas guerras aquella hermosa flor había 
dejado de crecer. Cuando se acercó más, de la 
flor brotó una hermosa diosa. La joven 
es tupe fac ta  por  lo  suced ido  se  a le ja 
inmediatamente, la diosa le dice que el noble e 
inocente corazón de aquella campesina fue 
quien tuvo el poder de liberar a la diosa de esa 
flor, así que le ofrece un deseo en agradecimiento 
por su liberación. 

La campesina le cuenta la situación que por años 
ha mantenido sufriendo a ambos reinos y que 
desea que la guerra llegue a su fin, la diosa le 
concede ese deseo, pero le advierte que solo será 
posible si hace que los reyes dialoguen y lleguen 
a un acuerdo. Dicho esto la diosa desaparece 

dejando a la joven pensativa, ideando un plan 
para lograr su más grande deseo. 

Días después, al rey Felipe le llega una carta 
donde se le informa que los soldados del rey 
Enrique en los adentros del bosque encontraron 
un arma que postulará a su rey en la victoria, y 
que él personalmente irá por ella. Asimismo, al 
rey Enrique le llega la misma carta diciendo que 
el Rey Felipe se dirige por la misma arma. De tal 
modo que ambos reyes se dirigen al mismo 
tiempo al bosque en busca de dicha arma, pero 
al   llegar se llevan la sorpresa de 
encontrarse y que en medio de ellos solo se 
encuentra una inocente campesina. 

La joven les dice a ambos reyes lo mucho que han 
sufrido sus habitantes a causa de aquellas 
guerras, conmovidos por su discurso los reyes le 
piden perdón a la joven, se piden disculpas entre 
ellos y llegan a un acuerdo en el cual hablarán 
pacíficamente sobre sus diferencias, evitando a 
toda costa recurrir a la violencia como medio de 
solución. 

Dicho esto, del pecho de la hermosa joven se 
desprende una fuerte luz que se dirige al cielo, y 

en él se posiciona una hermosa estrella, que es la 
que vemos siempre. Y desde entonces los dos 
reinos viven en la prosperidad y la felicidad. 

¿Quieres saber cómo se llamaba la joven 
campesina?- Le pregunta Don Luis sonriente a la 
pequeña Azucena. 

-Claro que sí, Don Luis- Expresa la pequeña con 
mucho entusiasmo. 
-Se llamaba… Margarita. 

Foto tomada de: archivo de Google
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María José Martínez Ortiz  Por:  
 Estudiante grado  7B ENSO

l cuerpo apareció flotando a orillas del lago 

EMichigan muy temprano en la mañana, lo 

encontró su amigo y compañero de pesca 

después de haberlo buscando toda la noche, luego de 

pedir auxilio a unas personas que pensaban por el 

lugar dio aviso a la policía.

A la hora, la orilla estaba llena de agentes de la 

policía, periodistas que se habían enterado y vecinos 

curiosos del lugar. Andaban por todo el lugar 

pisoteando todo alrededor del cuerpo del difunto, 

borrando todas las huellas que pudiera haber.

Llegó el detective Williams, cuando vio aquella escena 

se fastidió y ordenó colocar la cinta amarilla que 

significa que nadie podía pasar por la zona. Se puso a 

echar un vistazo a la zona a ver si podría encontrar 

alguna pista que lo llevara a descubrir el origen de ese 

terrible asesinato.

Más tarde llegaron los expertos, y levantaron el 

cuerpo en una camilla llevándolo a un lugar 

donde pudieran hacer las primeras observaciones 

del asesinato, después de un rato los expertos 

llamaron al detective y le dijeron que la causa de la 

muerte había sido un fuerte golpe en la cabeza 

provocada posiblemente por una piedra al 

resbalar por la barranca del camino, ya que 

además del golpe encontraron restos de piedra en 

la herida.

El detective llamó al compañero de pesca y le pidió 

que le contara todo lo sucedido, este contó su 

versión confirmando todo lo sospechado. Cuando 

se dirigían a pescar su amigo resbaló golpeándose 

con una piedra cayendo a las orillas del lago, que 

al estar golpeado no pudo reaccionar y fue 

arrastrado por las aguas. Él en su desesperación 

decidió esperar a su compañero de pesca.

El detective pidió ver sus equipos de pesca, que 

según dijo se encontraban en la canoa, 

claramente decía la verdad, allí se encontraban 

todos los utensilios. 

Caminando en círculos mirando hacia abajo, se 

agachaba a levantar los objetos que solo él podía 

tocar y guardándolos.

y guardándolos en su bolsillo, proseguía su labor.

14
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Mientras lo interrogaba observaba cada lado de 

su caja, esta se encontraba repleta de todo lo 

necesario. El detective notó detalladamente que 

una caja pesaba más que otra. Le preguntó al 

hombre y este le respondió que había estado 

pescando seguidamente con su amigo.

Luego, tomó la segunda caja y al abrirla notó 

que ésta se encontraba vacía, revisó sus lados y 

encontró una pequeña deformación.

Inmediatamente el detective ordenó que le 

colocaran las esposas al compañero de pesca 

quien le preguntó ¿por qué lo hacía? El detective 

respondió que obviamente él había dado muerte 

a su compañero dándole un fuerte golpe en la 

cabeza con la caja de pesca, luego para encubrir 

su crimen puso restos de piedra sobre la herida, 

por lo que había pasado toda la noche 

arreglando la escena del crimen.

Sorprendido el acusado preguntó como lo 

habían descubierto, el detective simplemente le 

mostró utensilios que había encontrado en la 

escena, cuando él le pegó a su compañero con la 

caja algunos utensilios salieron de la misma, 

cosa que él no tuvo en cuenta al limpiar la escena 

del crimen.

En el momento el detective quiso saber las 

causas del asesinato, éste le comentó que 

momentos antes de salir a pescar, su esposa le 

había comentado que lo engañaba con su 

amigo, pero que además esperaba un bebé.

Esto lo enfureció tomó un cuchillo y se lo clavó en 

el vientre a su esposa sin ningún pesar con ese 

bebé. Él destrozado por lo que había descubierto 

tomó la decisión de asesinar a su amigo del 

alma, a quienes sus madres los habían criado 

juntos desde pequeños. Pero lo que todavía no 

entendía era por qué su amigo había tomado 

esa decisión.

Mientras borraba la escena del asesinato de su 

esposa, planeaba como tenía que matar a su 

amigo, se montó y no miró atrás, estaba dispuesto 

a asesinarlo, solo pensaba en matarlo, tenía una 

gran sed de venganza que solo podría calmar 

matando a su amigo. 

La policía se conmovió con la historia de cómo ese 

monstruo había sido capaz de matar un inocente 

bebé, que no tenía la culpa de las circunstancias 

de lo sucedido.

Robert Smart fue condenado a dos cadenas 

perpetuas sin ninguna ayuda por el asesinato de 

Brad Peterson y Olivia Smail.

En todos los juicios que se le hicieron nunca 

mostró dolor o acto de condolencia por el dolor 

que les había causado a esas pobres familias. 

Todas las familias testificaron contra él diciendo 

que a veces era un hombre controlador y grosero, 

pero que nunca habían hablado de eso por 

miedo.

Pocos meses después Robert fue llevado a la 

cárcel de máxima seguridad en el condado de 

Orange, en el que pocos meses después escapó 

de ella pero claro eso es otra historia…

Foto tomada de: archivo de Google- Freepik
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EL
PROSTITUIDOR
CIBERNÉTICO

Zulma MenaPor:  
Estudiante grado 7B

Fecha: 15/08/2017

Hora :  9 :00  AM

Lugar: Paris, Francia

U
n día Mariana Galeano salió con su 

novio Stan y en el camino al centro 

comercial se encontró con su ex mejor 

amiga Lidia y su exnovio Jony, ella había 

terminado con Jony porque él la había 

engañado con su ex mejor amiga. Los rasgos 

físicos de Mariana eran muy lindos. Sus ojos eran 

verdes, su cara delgada, su pelo largo y churco y 

su cuerpo era muy lindo, su situación psicológica 

era normal, aunque a veces lloraba y a veces 

reía.

En el momento que Mariana vio a Lidia y a Jony 

se alejó con Stan y él le preguntó:

S- ¿Quiénes eran ellos? Y ella le respondió 

M- la chica era mi mejor amiga hasta que me 

robó a mi exnovio que es el chico que estaba con 

ella.

Mariana sabía que Jony todavía estaba 

enamorado de ella, cuando llegó octubre 

Mariana cumplía 16 años, así que la joven 

encendió su computadota para saber si la iban a 

felicitar y en ese momento le llegó un mensaje de 

una persona desconocida que se llamaba 

Pamela666 y a Mariana ese nombre le pareció 

algo extraño, pero ella no le prestó atención 

porque estaba concentrada en que la felicitaran.

En ese instante Pamela666 le escribió:

P-Te deseo un feliz cumpleaños 

Así que, al ella leer el mensaje, sintió un 

escalofrió y le preguntó a Pamela666:

M- ¿Cómo sabes que es mi cumpleaños? ¿Me 

estás espiando? Y ella le contestó

P-solo digamos que te conozco desde hace 

mucho tiempo y se todo sobre ti.

Ahí mismo Mariana empezó a hablar con 

Pamela y a preguntarle cosas sobre ella, pero 

hubo algunas preguntas que Pamela no 

contestó:

16

Foto tomada de: archivo de Google



M- ¿Cuántos años tienes?

P-Yo tengo 18 y ¿tu?

M-Yo hoy cumplo los 16

P-Increíble y ¿te van a hacer fiesta o algo así?

M-Si, me van a hacer fiesta en una discoteca 

¿quieres ir?

P-Por supuesto ¿dónde será?

M-En la discoteca Zouk

P-Nos vemos allá y ¿cuándo será?

M-Este martes, bueno te dejo porque me tengo ir 

con mi madre a buscar todos los preparativos 

para la fiesta, adiós.

P-Adiós

Y así fue, mientras Mariana iba al centro 

comercial con su mamá, Stan y la mejor amiga de 

Mariana, Sophie arreglaban una pequeña 

sorpresa.

Cuando terminaron de comprar todo se fueron 

para su casa y cuando llegaron todo estaba un 

poco raro, y en ese instante salieron Stan y Sophie 

de sus escondites y la abrazaron y le dieron un 

feliz cumpleaños.

Después de eso los tres se fueron al cine, luego al 

parque y por último a un restaurante muy 

elegante y cenaron allá, después de todo eso se 

fueron para sus casas.

El martes en la fiesta…

Mariana estaba muy feliz porque ya iba a ser la 

hora de empezar la fiesta así que le escribió a 

Pamela:

M-Ya puedes venir, ya casi empieza la fiesta

P-Ok nos vemos allá ya voy en camino

M-Ok

Cuando abrieron la discoteca toda la entrada 

estaba llena de invitados a la fiesta de 

Mariana.

Cuando eran las 12:00 m Mariana estaba muy 

cansada, pero quería que terminara la fiesta, así 

que ella se fue a un cuarto donde podía dormir, lo 

que no sabía era que adentro de esa habitación 

la estaba esperando alguien que ella conocía 

hace mucho tiempo.

P-Hace rato te estaba esperando

M- ¿Quién eres tú?

P-Yo soy Pamela666 no puedo creer que sea tan 

estúpida en hacerte amiga de alguien que no 

conoces.

M- ¿Pa-pa-Pamela? ¿Tú eres Pamela?

P- ¿No te sorprende? Ahora tú vendrás conmigo o 

mataré a tu madre y a tu noviecito.

M-Después de luchar para poder escapar de 

Pamela dijo: Está bien iré contigo.

Cuando ya se había acabado la fiesta la mamá 

de Mariana fue a buscarla, pero solo encontró 

una nota que decía:

Querida mamá:

Lamento decirte que me escaparé con el 

verdadero amor de mi vida no con ese idiota de 

Stan y por favor no me busques porque no me 

encontrarás.

ATT: Mariana

17
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LITERATURA

ELROBO
PERFECTO

Daniela GarcíaPor:  
 ENSOEstudiante grado 7A

U n a  m a d r u g a d a  d e l  2 0  d e 

septiembre, siendo las 4:50 am, en un 

barrio de la ciudad de Ocaña, Norte 

de Santander, más exactamente en el 

popular y reconocido barrio Jesús 

Cautivo, en la cual hace años se vivía 

una tranquilidad y seguridad en los 

hogares.

Pero de unos años para acá esa calma 

pasó a un segundo plano pues la 

delincuencia común a aumentado 

debido a la procedencia de personas 

ex t rañas  que han l legado  a 

arrebatarle la tranquilidad y seguridad 

de nuestro municipio; quiero dar a 

conocer una situación real que ocurrió 

a una familia mientras dormía.

El señor Salvador Páez se encontraba 
en su habitación dormido, cuando de 
r e p e n t e  d e s p e r t ó  s i e n d o 
aproximadamente las 4:50 am y se 
percata que no tenía su celular para 
mirar la hora, así mismo gira su 
cabeza hacia la mesa de estudio y se 
fija que no estaba su computador 
personal, en ese momento se levanta y 
se dirige a la habitación de su hijo para 
preguntarle que si tiene el celular y su 
computadora, su hijo de nombre Raúl 
Alexander Páez despierta y

le aclara que él no tiene nada 
de lo que su padre busca, se 
dirigen al comedor y a las 
habitaciones a buscar los 
objetos perdidos cuando 
observan que todo está en 
completo desorden, bolsos 
tirados, papeles regados, 
gavetas abiertas, camas 
desordenadas, y lo más 
importante no encuentran el 
dinero en efectivo que habían 
recibido ese día el pago de 
sus respectivos sueldos de las 
actividades y trabajos diarios 
q u e  r e a l i z a n  e l  s e ñ o r 
Salvador Páez y su hijo, se 

di r igen al  lugar donde 
guardan las joyas que le 
pertenecen a la esposa del 
señor Salvador,la cual no se 
encontraba en la casa pues 
tenía un viaje de vacaciones 
pendiente fuera de la ciudad, 
además de estos objetos 
hurtados no encontró un 
maletín que usa su hijo 
diariamente para ir al trabajo 
el cual tenía en su interior 
unos documentos legales de 
la empresa, llaves de la 
misma, información en un 
disco duro, en fin al hacer 
suma de los 

Foto tomada de: archivo de Google- Freepik
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ventanas, y no tuvieron necesidad de agredir o 

lastimar a alguna persona.

Pasado el día, un miembro de la Sijin llega al lugar 

de los hechos y con cautela analiza y observa el 

lugar donde ocurre el hurto, allí mismo indaga de 

nuevo a las personas de la vivienda y el barrio, pero 

ninguna persona puede dar testimonio de lo 

ocurrido, revisa la casa por dentro y fuera y nota 

que no hay rastro alguno, realiza las preguntas 

necesarias a los habitantes de la vivienda como por 

ejemplo: ¿Cómo sucedió? ¿A qué horas se dieron 

cuenta que los objetos no estaban? y en cuanto se 

avaluaba la suma de los artículos robados, en fin el 

funcionario realizó la investigación necesaria para 

resolver este robo tan perfecto e inusual porque por 

lo general en estos casos es dañar puertas, 

ventanas, amenazar a los propietarios o acceder a 

la casa por medio de otra, pero nada de esto 

sucedió.

El oficial de la Sijin puede notar que hay cámaras 

de vigilancia en la iglesia que se encuentra casas 

más abajo del lugar del robo, piden permiso al 

Sacerdote para revisarlas y poder observar 

exactamente lo sucedido. El oficial revisa con 

mucha  precisión cada minuto transcurrido desde 

las 10:00 pm hasta las 5:00 am del siguiente día.

Al analizar cada segundo trascurrido pueden 

observar que un hombre se pasea de una calle a 

otra como revisando el lugar, detiene la cámara 

para fijarse en la apariencia del sujeto y puede 

deducir que su ropa está desgastada y sucia, que al 

parecer tenía apariencia de habitante de calle, 

siendo las 3:30 am el hombre sospechoso entra  a 

la casa donde sucede el hurto pero las cámaras no 

alcanzaban hasta el frente de la casa, sigue 

observando el oficial y nota que el mismo hombre 

vuelve nuevamente a salir a las 4:50 am y se dirige 

con un maletín para el sector de la Luz Polar, 

continua revisando las cámaras siguiendo el rastro 

del hombre, el oficial sigue revisando las cámaras 

siguientes, llega a un establecimiento de venta de 

licores y puede notar que el sujeto  camina sin 

agilidad con un celular en la mano, así sigue 

mirando el camino que sigue el hombre y nota que 

en la Plazoleta de San Francisco se encuentra con 

otro amigo y juntos revisan el contenido del 

maletín, ya llegando al Parque principal de Ocaña 

se reúnen con personas y se dirigen para la 

tradicional calle del Dulce Nombre y entran a unas 

residencias y se quedan en ese lugar. 

Inmediatamente el funcionario digita una orden de 

allanamiento al lugar donde entra este sujeto y se 

dirigen a ese lugar con el señor Raúl, al llegar la 

dueña desmiente todo pero el oficial le muestra la 

orden y la señora un poco nerviosa y asustada saca 

los objetos como el computador, celular y una parte 

de las joyas pues el resto de artículos el hombre se 

los había llevado. La señora solo puede declarar 

que lo había visto por el sector pocas veces tomado 

y drogado pero no sabía que era ladrón, 

siguiéndole el rastro a este hombre pueden notar 

que se encuentra pasos más abajo del cementerio 

central, ya se habían cambiado de camiseta pero el 

aspecto era el mismo.

Lo capturan y se lo llevan a la estación para 

realizarle las preguntas necesarias en estos 

procesos, el hombre al principio desmentía todo 

pero al mostrarle que tenía en sus manos parte de 

los artículos robados por él, le tocó confesar que 

era culpable, pero se encontraba en estado de 

embriaguez y drogado y no explicaba con claridad 

cómo había realizado el robo. 19



Entregó el maletín, los papales y el disco duro, y 

las joyas no se acordaba a quien se les había 

dado porque las había cambiado por licor y 

sustancias alucinógenas, lo dejaron en la 

estación esa noche y al día siguiente ya el 

hombre estando en sus cinco sentidos afirma 

que entra a la casa con la ayuda de una larga 

escalera que un amigo le había facilitado pues 

días atrás había vigilado la zona y pudo notar 

que la vivienda era de fácil acceso, entre la 

casa y el edificio continuo había un espacio 

donde se llegaba al patio de ropas de las 

vivienda y este hombre en el desespero por 

conseguir dinero para  consumir drogas 

decidió entrar sin saber con qué se encontraría, 

al caer a través del patio por el comedor de la 

casa sintió que los propietarios estaban bien 

dormidos y rápidamente recogió las 

pertenencias y entró a una habitación donde 

nadie dormía y encontró las joyas y al ver el 

maletín lo usó para guardar todo y salir por el 

mismo lugar. Ya habiendo declarado todo, el 

sujeto es judicializado pero la ley le concedió 

una pena muy corta pues se habían 

encontrado gran parte de los objetos así que le 

dieron 2 años de prisión. 

La familia al ser notificada de la pena que le 

habían dado al sujeto no podían creer que la 

justicia fuera tan dócil con los ladrones, que 

aunque no habían pérdidas humanas el miedo 

continuamente los atemorizaba, entonces 

deciden sellar la casa completamente por el 

patio e instalar cámaras de seguridad y un 

sistema de alarma que detectara cuando 

hubiera cualquier anomalía.

Los demás residentes del barrio deciden entre 

todos contratar un vigilante para que les diera 

seguridad mientras ellos dormían pues ya no se 

sentían tranquilos. La ciudad se había 

convertido en un lugar muy peligroso gracias a 

tanta pobreza, inseguridad y la llegada de 

personas de otros países había sido un gran 

problema para la ciudad de Ocaña.

Ante las autoridades que conocieron de este 

caso anotaron que había sido un robo tan 

perfecto porque no hubo necesidad de utilizar 

la violencia.

Foto tomada de: archivo de Google- Freepik
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Así que la mamá fue corriendo a buscar a Stan y 

le explicó todo y él llamó a la policía para que le 

ayudaran a buscar a Mariana. Cuando la 

policía llegó investigó la escena donde había 

dejado la carta y entonces encontraron el espejo 

roto y concluyeron que ella no había escapado, 

les dijeron a la mamá y a Stan que a ella se la 

habían llevado:

Policía: Señora Galeano las pistas que 

encontramos nos llevan a la conclusión de que a 

ella se la llevaron.

SG: ¿Y hay alguna forma de encontrar a mi 

hija?

Policía: Si, hay una forma. Tocaría revisar las 

conversaciones, llamadas y contactos de su hija.

SG: Haga lo que sea necesario para encontrar a 

mi hija señor agente 

Policía: Lo intentaremos señora Galeano

Después de hablar con la señora Galeano los 

policías se fueron a investigar los contactos, 

llamadas y conversaciones de Mariana.

2 años después
SG: Ya han pasado 2 años y no tienen 

información de mi hija

En ese momento entra una llamada de la 

policía:

Policía: Buenas tardes señora Galeano 

tenemos 2 sospechosas que tal vez le pudieron 

haber llevado a un lugar de prostitución a 

Mariana, 

¿puede venir rápido?

SG: Voy enseguida

La mamá de Mariana no podía creer que las 

dos sospechosas eran nada más y nada 

menos que Lidia y Sophie. Y entonces, el 

policía 

Foto tomada de: archivo de Google- Freepik
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Policía: Díganme donde está la joven Mariana

L y S: No lo sabemos. Contestaron las dos al 

mismo tiempo.

Sophie tenía una razón por la cual los policías 

la interrogaron.

Sophie estaba enamorada de Stan, pero él 

como se volvió el novio de Mariana entonces 

ella quiso hacerse mejor amiga de Mariana. 

Por otro lado, Lidia quería vengarse de ella por 

todo lo que le hizo.

Pasó otro año y nada que sabían de ella hasta 

que un día que los policías encontraron otra 

pista en el lugar donde supuestamente ella 

había “escapado” y encontraron una tarjeta de 

un lugar de prostitución.

Pasó una semana y los policías seguían 

buscando el lugar onde encontrarían a 

Mariana y enviaron a un policía encubierto; al 

llegar al lugar vio la foto que le dieron de cómo 

se vería Mariana con 19 años y empezó su 

búsqueda.

Cuando por fin encontró a una joven que se 

parecía mucho a la de la foto y le preguntó su 

nombre y ella le respondió:

Policía: ¿Cómo es su nombre señorita?

M-Mi nombre es Mariana Galeano

Policía: Vamos a otro lugar donde estemos 

solos y podamos hablar mejor

M-Ok sígame 

Entonces Mariana llevó al policía a una 

habitación donde no había cámaras y ella le 

explicó lo que había pasado cuando la 

secuestraron y entonces, el policía salió 

corriendo con la joven y la sacó de ese lugar y 

llamó refuerzos.

Cuando llegaron los refuerzos se llevaron a los 

que robaban a las jovencitas para prostituirlas.

Entonces la mamá llegó y abrazó a Mariana 

llorando y la mamá le preguntó que quien se la 

había llevado y ella le dijo:

M-Bueno, se supone que el día de la fiesta 

apareció la tal “Pamela” y me secuestró, me 

dijo que si me negaba a ir con él, te iba a 

asesinar y también a Stan y por eso me fui con 

él.

SG: ¿Y quién fue el que te secuestró?

M- Fue Jony, yo le pregunté que por qué me iba 

a hacer eso y me dijo que lo iba ahacer por 

terminarlo y por irme con Stan.

SG: Bueno hija, tenemos que decirle todo lo 

que me contaste a los agentes para que lo 

resuelvan

M- Pero es que Jony no está aquí en París

SG: Entonces ¿Dónde FGF

M-El se encuentra en Dubái 

SG: Entonces vamos a decirle a los agentes 

M- Esta bien vamos

Cuando llegaron con los agentes Mariana les 

explicó todo y ellos se pusieron a buscar a Jony 

con la ayuda de los policías en Dubái.

5 semanas después

Después de pasar 5 semanas buscando por 

todo Dubái al fin encontraron a Jony y lo 

llevaron a Paris y lo hicieron hablar.

Después de todo si era verdad lo que les había 

contado Mariana y le dieron 20 años de cárcel 

por el delito de amenaza y prostituir a jóvenes.

Y así es como Mariana siguió su vida viviendo 

feliz con su novio y su mamá.

22



OPINIÓN

Keiry BonillaPor:  
Estudiante Programa de Formación Complementaria

Queremos agradecerles por ser maestros 
excepcionales, que nos señalan el camino 
correcto y nos ayudan a tomar nuestras propias 
decisiones y a corregir nuestros errores. 

Ustedes son más que maestros. En nuestra vida 
cumplen el papel de padres, amigos y consejeros 
que buscan una vida mejor para sus estudiantes, 
buscando que alcancemos el conocimiento y 
acompañán donos siempre con paciencia y 
cariño, siendo amables a la hora de dirigirse 
hacia nosotros. 

Hoy es un gran momento para recordar y valorar 
todo lo que ustedes hacen por nosotros, 
queriendo que alcancemos la excelencia y 
seamos personas felices y exitosas al cumplir 
nuestros sueños y metas. 

Hay maestros que nos enseñan a amar, otros a 
descubrir aquellos misterios que se hallan en los 
números, otros a ser perseverantes y a luchar por 
aquello que deseamos conseguir. De esta 
manera, se convierten en nuestros modelos a 
seguir, en personas que admiramos demasiado y 

de las cuales nos gustaría seguir aprendiendo 
más y más. No solo nos dieron conocimientos 
académicos, también nos inculcaron valores, 
dándonos consejos útiles para nuestras vidas. 

Muchas veces creemos que los amigos solo están 
para divertirse con nosotros y deben tener 
nuestra misma edad, pero todo eso cambia al 
darnos cuenta que un amigo también comparte 
sus conocimientos e ideas con nosotros. Ese 
amigo es aquel maestro que siempre está ahí.

Es agradable encontrar maestros como ustedes, 
que al educarnos nos otorgan espadas y escudos 
fuertes para combatir la ignorancia, porque: 
“Todo sueño empieza con un maestro que cree en 
nosotros, que nos empuja y nos anima a avanzar; 
a veces golpeándonos con una dura tablilla 
llamada verdad”.

Gracias por todo lo que han hecho por nosotros, 
por enseñarnos con el corazón y por dejar una 
huella en la vida de cada uno de sus estudiantes.

Sencillamente  Gracias.

A mis
Maestros
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¡Cómo no amar esta tierra!

Rebervea la revolución y los españoles pierden lo conquistado y  
una colonia se visualiza al horizonte, decidida a encontrar su 

patria, que no le da miedo enfrentar la desgracia por conseguir 
su libertad.

Donde pasó el libertador con sueños de crear una gran nación y 
al ver y vivir con los  ocañeros la llamó brava y libre.                                                                                                                                           

Nacimos gracias al guarapo del Hacaritama  y de la noche 
estrellada sobre los prados de la montaña.

Tierra llena de orgullo y sentimiento de amor  por crecer y 
florecer como barbatusco, flor única como sus mujeres.

A esa tierra quiero amarla con locura y sentir las amarguras 
porque al caminar por su  piel se me pasa mis penurias.

¡Oh! suelo de poetas y casas  con balcón esperando al mugroso 
con su declaración, donde pasó Milanés triste y pensativo, donde 

“Juaco” tomó nuestro corazón.

Historias llenas de encanto y misterio donde  todavía se huele a 
caballos, doncellas, hechiceras y promesas incumplidas.

Donde Caro  también entregó su amor trasmitido por sus padres 
y dando a conocer en versos del alma.

¡Pero por Dios como amo esta tierra! donde me  criaron a punta 
de agua de panela y arepa con queso.

Cocota, fruto manjar de dioses.
Creo que esto es un sueño ¿o será que vivo en la fantasía?

Donde el tiempo corre como un vals de 3 ritmos
¿U Ocaña es una muestra viva de sueños y esperanzas?

Te prometo mi Ocaña que este amor que te tengo es 
simplemente un amor eterno que te entrego, te entregaré y te 

lucharé hasta que se apague la última llama de esta agradecida 
alma.

POESÍA

-Julian Carrascal.

2019       
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POESÍA

Así como Dante escribió la Divina Comedia,                                      
 yo te escribo a ti en mis noches de ausencia.

Cada vez que no estás a mi lado,                                                        
son como Cien Años de Soledad,                                                             

siento que mis días pasan con mucha frialdad.
Viviendo en una novela de Shakespeare,                                                                                   

me siento en una fantasía,                                                                           
pero sin morir a los tres días.            

Vivimos en una Odisea,                                                            
sobrepasando los obstáculos que hay en la Tierra.
Y así como Sancho Panza seguía a Don Quijote,                                              
yo seguiré tu amor hasta los más altos montes.

Efraín sufrió ante la muerte de María,                                                                   
espero que mi cuerpo no fallezca,                                                               

pues sé cuánto te dolería.
Pero si me dejaras de amar,                                                                  

haría metamorfosis.                                                                                              
encerrada en mi cuarto muriendo de sobredosis,                                          

sobredosis de dolor y melancolía,                                                          
sobredosis de tristeza por tu partida.

-Sandi Martínez.
2019                     

Te escribo
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CREATIVIDAD

Graffiti

Por: María José Martínez 7B
27

En el area de Lengua Castellana los estudiantes de grado séptimo desarrollaron 
graftis ilustrando sus nombres, ya que es un tema sumamente importante, pues 
destaca un elemento comunicativo de manera creativa e ilimitada con nes de 
expresión e imaginación.



Por: Fiona Magdiel  7B 

Por: María Angélica Ortiz Lesmes 7C 
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Por: Keiner Jesus Tellez Bayona, José Alejandro Manzano Conde. 7B   

Por: Diana Carolina León Coronel. 7B   
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Por:  María Laura Contreras. 7B   

Por: Álvaro Sneider Gómez Suárez. 7C   
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Por: María José 
Meza Pérez 7B

Por: Salomón Casadiegos 7A

Por: Lina Plata, Natalia Noriega, Karol Sánchez y María Sanguino 7C

MITOS Y LEYENDAS
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 El área de Lengua Castellana es una de las más importantes dentro de la vida escolar, 
debido a que es transversal con las demás áreas del conocimiento; es por medio de la 
lengua y la comunicación que aprendemos a relacionarnos con los otros, a ser sujetos de 
colectividad y por ende a desarrollarnos como personas.

Además, en esta área se puede desarrollar la imaginación, pensar en 
otras posibilidades, es por esto que con los grados séptimos se están 
desarrollando actividades dentro del área como leer  mitos y leyendas de
la región, donde los estudiantes no solo hacen lectura de los mismos
sino que durante la clase plasmaron en papel  diferentes dibujos
y pinturas alusivas a cada uno de estos.



Por: Katherin Quintero, Ángela  Velásquez, Nicolle Cobaleda 7A   

Por: Ana Gabriela Niño, Isabela Carrascal y Valentina Serna 7C 
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Por: Allison Casadiegos 7B   

Por: Jaider Melo, José Benavides
Andrés Lindarte, Álvaro Gómez

Juan José Coronel 
7C 

Por:Karla Ximena Garzón Ruedas 7C 
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Por: Allison Johana Casadiego Torrado 7B

Por: Lineth Montagut, Tatiana Pérez, María Alejandra Picón 7A   

Por: María Angelica 
Castañeda  Quintero. 7B
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Por: Ana Gabriela Niño Márquez 7C  

Por: Andrés Felipe Ortiz Vega 7C   

Por: Karol Mejía,
 Isabella Quintero, 
Laura Rodriguez 7C  
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Por: Karol Sánchez, María Sanguino, Natalia  Noriega y Lina Plata
7C    
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Por: Karla Garzón,Samuel Robles y Fabian Velásquez 7C   

Por: Julian Andrés López García 7C   
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Por: Duban Jaime Ascanio, Keiner Tellez y Jesús Alberto Sánchez 7B   

Por: Andrés Leonardo Lindarte7C   
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“Donde yace su corona 
asimismo se sienten mares de espinas”

39

Descripción: Con esta imagen quise despertar un sentimiento de intriga y curiosidad al 
observador. No tuve una interpretación en especico mientras trabajé en esto, quería 
generar un sentimiento a quien vea la imagen y no necesariamente que fuera interpretada 
a fondo, aunque claro está que lo pueden hacer si así  lo desean. En lo personal mientras 
hacía la imagen pensé en un personaje que se siente superior, pero que dicha superioridad 
lo deja con una sensación poco placentera en el corazón. Hay unos brazos en el fondo 
cuyas manos forman una corona alrededor del peculiar personaje y me surgió una 
pequeña frase para acompañar mi imagen "Donde yace su corona asimismo se asientan 
mares de espinas". Yonier Stiven Mena Llain Por: 
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